硬件软件齐上 体艺特色渐显

象珠小学凝心聚力打造美丽校园

崭新的教学楼、窗明几 净的教室、五彩斑斓的文化 墙、新建的塑胶跑道 日,记者一走进坐落于象珠 一村的象珠小学,首先映入 眼帘的就是一幅幅美丽的校 园美景图。

据校长王哲敏介绍 ,该 校创建于1907年,原称天 氏小学,历经百年历史沧 桑。学校秉承 培养好习惯, 为学生成长奠基 的办学理 念,营造 阳光、灵动、和谐 的校风,好学、乐思、敏行 的学风以及 善学、慎思、笃 行 的教风 ,让师生们在良好 的氛围中求知 ,先后获浙江 省义务教育示范学校、金华 市素质教育示范学校、金华 市青年文明号等一系列荣誉 称号。





认真听课



趣味运动会



教师探讨教学内容



美丽的校园一角

开展"一班一品"建设,营造舒心学习环境

象珠小学总占地面积 27385 平方 米 校园绿化面积达到9637平方米 ,占 校园面积的30.7%。学校现有教学班 30个 学生近900人 教师55人。去年 9月,该校新教学楼启用;今年3月,该 校的新操场也正式投入使用。

行走在教学楼的走廊上,国学文化 特色长廊、运动艺术长廊、书香文化、宣 传栏、德育特色园地等不时闪进眼帘。 这里的每一个角落都是无声的教育元 素,那一排排长廊中,有催人奋进的校 风校训,有国学文化熏陶,书香弥漫。 充满文化气息的校园成了师生们留恋 的精神家园。

走进教室 ,记者发现 ,各班都以 一 班一品牌 班班有特色 为目标 积极打 造班特色文化。追梦班 启航班 酬 勤班 以及 小蜜蜂之家 小蚂蚁之 教室的布置 ,既彰显了文化上 的特色,又有艺术上的内涵,还体现出 人文的要求。无论是轻松活泼的评比 栏 ,还是充满童真童趣的展示栏 ,以及 架起师生沟通桥梁的对话栏 ,无不洋溢 着宽松、民主、和谐的气氛。教室成了 同学们学习、成长的乐园。

班级门口 一块块新颖实用 散发着 朝气、富有诗情画意的班牌、展示了每个 班级的风采 ,内容包括个性班名、班训、 班级目标和集体照以及班主任寄语等。 它不只活跃了文化氛围,还培养了学生 的集体凝聚力和班级幸福感,让每个班 级成员能最大限度地力争上游,并最终 形成和谐奋进有凝聚力的良好班风 ,为 校园文化增添了一道靓丽的风景线。

更值得一提的是,该校新投入使用 的操场,包括环形300米塑胶跑道、篮球 场、足球场以及羽毛球场,成了学生们 体育课或课间休息时最爱去的地方。

学生唐俊峰开心地告诉记者:以前,操 场上长满杂草 我们在那跑步就灰尘飞 扬。如今,我们会在新操场上打滚,还 不觉得脏。

学生余雪来自贵州,从小爱好舞 蹈。她说,自从学校新操场启用后,她 就经常和同学们到操场上唱歌、跳舞、 玩游戏。这个新操场,就是她们课余好

其实 唐俊峰和余雪所说的 ,也正是 该校全体学生共同的心声。在他们看 来 美丽的校园就像自己的家一样 他们 在这里快乐学习,也会和老师们一起用 心去装扮。不论教室还是教师办公室, 他们都装扮得像温馨的家似的 努力营 造良好的学习工作环境,为美丽校园建 设出一份力。该校在2015年美丽校园 评选中胜出,被市教育局授予市第二批 美丽校园 称号 当属实至名归。

上初中,为了学生她把接送儿子的活全 交给了丈夫。她丈夫也很支持她,为她

安排好家里的事情,让她安心工作。 获评 最美教师 的徐桂芙有19年 教龄,担任语文教师和教科室主任工 作。备课时,她认真钻研教材,精心设 计教学环节 ,课堂上当好引领者的角 色 ,让学生做课堂的主人 ,尽量让语文 课堂简约却高效。在课外注重学生的 积累 通过丰富多彩的阅读形式计学生 爱上阅读。作为校教科室主任,她还积 极开展教科研活动 ,使教师充满生机和 活力。通过教师读书活动、学科教研、 课题研究等形式营造校科研气氛 促进 教师主动参加教科研活动。

让我们用自己的行和自己的心去 教育我们的孩子。这是 最美教师 柳 俊果常说的话。八年来 她一直默默坚 守在在象珠小学的一个教学点 吕小学教书。这是一个地处偏僻的山 区学校 ,教学条件简陋。可是 ,一看到 那些可爱的孩子们,她心中就有了一股 无穷的力量,就有了坚持的勇气。她苦 过、累过,但无怨无悔。她用自己的爱 心诠释着一名教师的内涵 ,用坚守浇灌 着满园桃李。

学牛美

体育比赛捷报频传 书画乐器也学得精

采访当天 ,记者在广阔而又崭 新的操场上见到 /学生们正排着队 在训练。原来,他们是在为举办体 育趣味节而做准备。据悉,体艺文 化也是该校的一大特色。该校通 过体育节推动师生全民健身 ,弘扬 体育精神,让 我运动、我健康、我 快乐 理念贯穿学校的活动之中。 该校的乐器文化艺术节,也充分展 现学生风采 丰富校园生活。

美术老师兼办公室主任童菲菲 介绍 ,该校的田径在全市也是有名 的。其中 学生童炳钧在全市中小 学生运动会中连续两届荣获铅球冠 军 学生陈芳艳在三项全能比赛中 荣获第一 学生楼佳琪在女子跳高 中荣获第一。此外 学生吴锦煊、吴 雪以及曹与楼等 在跑步比赛中也 名列前茅。童菲菲已经连续四届被 评为学校 优秀班主任 了。她是个 特别和气、特别努力的人 对学生也 特别好。尤其是面对困难学生,她 基本上每学期都会给他们买新衣服 新鞋子 与家长也建立了良好关系。

这里的学生不仅体育好,而且 还文武双全。教学楼走廊的墙上, 随处可见师生书画作品。

为了传承中华经典、弘扬传统 文化,让学生在诵读过程中潜移默 化地提高文化和道德素质 感受经 典的魅力,今年1月份,该校还举行 了以 与经典同行 与圣贤为友 为 主题的经典诵读比赛。全校六个 年级24个班学生参加了此次比赛, 参赛内容均是国学经典篇章。比 赛中 学生通过颂国学、唱国学、演 国学,并结合舞蹈、音乐等形式,分 别对《弟子规》《三字经》《中华少 年》等经典国学进行了诠释。比赛 中还涌现出了不少优秀学生。

象珠小学,一所充满生机和活 力的美丽学校!

校园文化建设是一个系统工程 燸 要时间的积淀 ,更需要积极的建设。一 所学校的校园文化 ,不仅仅是净化、绿 化、美化校园 ,更主要的是看校园中每 -位教师和学生身上散发出来的气质。

结合校园文化建设,该校开展了以 教师为主体的校园文化活动有 :青蓝工 程联谊会、读书交流会、教研沙龙、班主 任论坛、工会活动、教工之家、学术报告 等。通过这些活动的开展 不仅教师身 心健康愉悦 ,而且提高了综合教育能 力 不断引导从 经验型 教师向 科研 型 教师转变。2013学年到现在,该校 的青年教师在金华市级、永康市级论文 获一二三等奖的共有50多篇 获奖的、 立项的课题十余项。有高质量的教师 才能有高质量的教育,教师的茁壮成 长, 也使该校的教学质量飞速进步。

为了激发教师们的工作积极性 ,该校

热烈庆祝 第七届中国(永康) 国际门业博览会 胜利召开

每年都会评选 最美教师 和 优秀班主 任 各10位。施巧敏是六(1)班的班主 任 也是去年评选出来的 优秀班主任 之 -。她坦言 ,自己性格直率 ,脾气有点 对学生要求严格。每当有学生做错 事情 她就会批评 但事后又会好好安抚 学生的情绪。她尽量不占用自修课时间 上自己任教的数学课。她说 劳逸结合才 能更好地学习。对待学生 她就像对待自 己的子女一般。 去年 班上学生小谭发高 烧。她得知此事后 立即打电话联系上小 谭的父母。那时候 距离放学只有一个多 小时时间 小谭的父母就说放学后再带小 谭去看病。小谭一家来自江西 父母在永 务工已多年。考虑到孩子高烧不退 施巧 敏就自己掏钱先送小谭去卫生院看病。 直到小谭的家人赶到 她才离开。

像施巧敏一样,五(1)班的语文老师 兼班主任黄凤姿也一心扑在教育事业 上。她家离学校1公里不到,可是,工作 日期间 她一直坚持住校。每天 她都早 早起床到教室 ,陪着学生们早读 ;放学 后 她也经常等学生全部走完再去忙自 己的事情。有一次 ,刚好带六年级毕业 班的黄凤姿腿不慎骨折。为了不耽误学 生毕业,她坚持带病上课。她的儿子刚